Tirkce (10 Soru)

Turkiye Geneli Subat Denemesi

Nasrettin Hoca pazara
giderken cocuklar etrafini

sarmiglar. Hepsi birer diidik
Ismarlamis, ama para veren |
olmamis. <
1 Hoca gocuklarin tiimiine olumlu
cevap vermis. Cocuklardan biri,

elindeki parayr Hoca'ya uzatip
sunlari séylemis:

— Su parayla bana bir duduk getirir
misin?

Hoca aksama dogru pazardan
dénmdis. Yolunu bekleyen gocuklar
hemen Nasrettin Hoca’'nin
etrafini sararak diduklerini
istemigler.

Nasrettin Hoca, cebinden bir
diduk cikarip kendisine para veren
cocuda uzatmis.

Otekileri bagirmaya baglamislar:
— Ya bizim dudukler nerede?

Nasrettin Hoca’'nin cevabi
kisa ve anlamli olmus:
= Parayi veren didugu calar.

> Ik soruyu metne gére cevaplayiniz.

1) Yukaridaki metnin ana fikri asagidakilerden
hangisidir?

A) Insanlar asla dis gériiniislerine bakarak
yargilamamaliyiz.

B) Zor durumda kalan insanlara yardim
etmeliyiz.

C) Bir seye sahip olmak istiyorsak, onun
karsiligini vermemiz gerekir.

2)

fayda egri yanit
A yarar A diiz a cevap
o' liigl lgilivgl Vgimwg¥

ham acemi savas
R olgun R usta A barig
o' gl Tg'lirgt To'lwgt

Yukaridaki kamyonetlerden, Ustlinde zit
anlamli kelimeler yazanlar siit, Ustlinde
es anlamli kelimeler yazanlar ise un
tagimaktadir. Buna gdre kac adet kamyonet
un tasimamaktadir?

A) 5 B) 4 Q) 3

3) Evrende tek ve 6zel olan, tam benzeri

bulunmayan, varliklara ve kavramlara
iyerilen, varliklari karsilayan kelimelere
& 4 "Ozel Isim" denir.
Yukaridaki tanima gore asagida verilen
orneklerden hangisinin timu ozel isimdir?

A)| Hayvan | ) | Mehmet | c)| Ayse
Samsun Ingiltere Uludag
Yesil ﬁtatﬂrk Tiirkce

Mars Ogrenci Afrika

4) Asagidaki climlelerden hangisinde
kelimelerden timi hecelerine, dogru
ayrilmistir?

A) A-i-le-si biz-de kal-ma-si-na i-zin ver-di.
B) Do-gal af-et-ler za-rar-lar ve-re-bi-lir.
C) A-ga-a ku-rt in-sa-ni de-rt vyer.
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5)

7)

Yukaridaki cocuklardan hangisi, gosterdigi
kelimeleri dogru yazmigtir?
A) Ali

B) Efe C) Oya

Yukaridaki arabalardan her biri bir garaja
girecektir. Garajlarin tzerindeki kelimeler
sozliik sirasina gore siralandiginda 1. ve 3.

kelimelerin bulundugu garajlara arabalar
girecektir. Buna goére hangi kelimenin yazih
oldugu garaj bos kalir?

A) kamera

B) kalite C) kahve

Hakan () Irem ve Ebru piknige
gelmediler () Neden karar
degistirdiler bilmiyorum ()

Climlelerde parantez iglerine sirasiyla
hangi noktalama isaretleri gelmelidir?

ACHC)E)
OG)HCHE)

B)(,)(.)(?)

8)

9)

10)

Yazilig ve okunuslari ayni, anlamlari
farkli olan sozciklere es sesli
sozcikler denir

-

Asagidaki ciimlelerden hangisinde es sesli
bir kelime yoktur?

A) Din gece sinemaya gittiniz mi?
B) Bu yaz kdye gitmeyi dislinlyoruz.
C) Her iste bir hayir vardir.

"Kiler” kelimesi ¢cogul dedildir.

"Sepet” kelimesi tekil dedildir.

"Para” ¢ogul bir kelimedir.

"Anlar” kelimesi tekil degildir.

Yukarida bilgilerden dodru olana D, yanlis
olana Y yazarsak nasil bir goériintti olusur?

A) B) Q)

D|=<|O|9

O|=<(=<|9

<|o|=<|=<

*

10 Kasim 1938'de vefat etti.

19 Mayis 1919'da Samsun‘a ciktl. | +*
1881 yilinda Selanik'te dogdu.
23 Nisan 1920°de TBMM'yi acti.

<

Yukaridaki olaylari olus siralarina gore
siralarsak 2. sirada hangi ciimle olur?
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Matematik (10 Soru)

Turkiye Geneli Subat Denemesi

11)
8 birlik + 2 yiizlik + 6 onluk *

3 birlik + 5 yiizliik O

4 yiizlik + 1 birlik + 7 onluk | [

Her biri bir gekil ile eslestirilen sayilardan
hangisi digerlerinden daha blyiktir?

»n® B o%

Yukaridaki gemilerin sayilari ile iskeleler
eslestirilirse gift sayilar iskelesine kac
gemi yanasir?

A) 5 B) 4 C) 3

13)

Arda 19
yasindadir.

Oya, Arda'dan

5 yas kiicliktiir.

Yukarida anne ve baba ¢ocuklarinin yaslarini
belirtmiglerdir. Buna gére Arda ve Oya’nin
yaslarinin Romen rakamlari ile gosteriligi

hangisidir?

Arda Oya
A) XIV \Y
B) XIX X1V
C) IX XV

14)

t

()
152

349 £215

Satici yukaridaki drtinlerin fiyatlarini en
yakin yizliiklerine yuvarlayarak satmaya
karar vermigtir. Buna gdre satici kag drtinde
eski fiyata gére zarar edecektir?

A) 1 B) 2 C) 3

15) 6, 0, 8 ve 5 rakamlariyla yazilabilecek,
rakamlari farkl, ti¢ basamakli, en buylik ve
en kiigiik sayinin farki kagtir?

A) 333 B) 359 C) 809
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18)

£479 £299

Yukarida verilmeyen rakamlarin yerlerine
harfler yazilmistir. Bu harflerden olusan

u¢_basamakh HTS sayisinin en yakin

Yukaridaki aletlerin ikisini de almak icin para
biriktiren Hazel, toplam 559 lira para
biriktirmistir. Buna gére Hazel'in ne kadar

lugu k ?
onlugu kagtir daha paraya ihtiyaci vardir?
A) 390 B) 380 C) 400

A) £997 B) ©778 C) ©219

17)  Tablo : Alinan Oy Sayis|

~ \ M
Ufuk |+ i HH 19)
Ipek | HH HH I ‘
<<
Halil |+ 111
Eda " )
NSl S e |
| Her gln bir oncek| giniin 3_kati kadar [
Yukarida sinif baskanligi secim sonuclari | balon satan baloncu ilk giin 18 balon
cetele tablosu olarak verilmistir. Bu sonuglar ‘_Sf‘_tE'Y_SEI_‘I_gT_ kag balon satmlstl_r'?w_J

siklik tablosu olarak diizenlenirse asagidaki
tablolardan hangisi dogru olur?

A) 486 B) 324 C) 162
Kisi | Sayi Kisi | Sawyi
Halil | XIV Eda | XII
A) = B) =
) Ipek | XII ) Ipek | XI
Eda IX Halil | XV
Ufuk | VI Ufuk | XVI 20)
Kisi | Sayi Bir ciftlikteki tavuklarin ayak sayisi 192,
Ufuk | XV ineklerin ayak sayisi 288’dir. Tavuklardan
C) Eda VI 25 fazla da hindi vardir. Buna gére bu
ipek | X1 ciftlikte toplam kag hayvan vardir?
Halil | IX

A) 317 B) 289 C) 235
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Fen Bilimleri (10 Soru)

Turkiye Geneli Subat Denemesi

Dunya duz ve dikdortgen
bicimindedir. Gokyuzu
Dinya'nin dort kosesinde
dort stutun uzerinde
durmaktadir. Diinya'nin
sinirlarinin otesinde genis
ve bagi sonu olmayan bir
akarsu vardir.

Yukarida Dinya’nin sekli ile ilgili goris 6ne
stiren kisi hangi uygarlidi temsil etmektedir?

A) Eski Hintliler
B) Eski Misirlilar
C) Eski Yunan Dustintrler

22)

Yukarida sekillerle eglestirilen katmanlar
asagidakilerden hangisidir?

w* @ N

A) I¢ Cekirdek - Dis Cekirdek — Manto
B) Manto — Dis Gekirdek — I¢ Cekirdek
C) Dis Cekirdek — Manto — Ic Cekirdek

23) Ders calisan Ege, annesinin
ciglik atmasi Gizerine mutfaga
kostu. Annesi yanlislikla
parmadini kesmisti. Ege bu
duruma ¢ok Uzlldi. Annesi
kiiglk bir kesik oldugunu
soyledi. Parmagina yara bandi

sardilar.

-

Yukaridaki olayda hangi duyu organi
kullaniimamistir?

24) | Yzun siire televizyon izlemek ya

da bilgisayar kullanmak gd&zleri
yormaz.

Kulakhkla uzun siireli ve yiiksek
sesle miizik dinlemekten
kacinmamaliyiz.

Burun saghgimizi korumak icin
burnumuzu bol su ile diizenli
olarak temizlemeliyiz.

Dislerimizi fircalarken dilimizi de
temizlemeliyiz.

Yukaridaki bilgilerden dogru olana D, yanlis
olana Y yazarsak nasll bir gérintu olusur?

A) B) C)

< |0O|=<|O
O|<|O| =<
D|O0|<|=<
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25) 1. Dinyanin kendi etrafinda yaptig 28)
hareket donme hareketine drnektir.
I1. Asansor duracagi kata yaklasirken
hizlanma hareketi yapar.
III. Kirmizi 1s1g1 goren siriici hizlanma
hareketi yapmaz.

Pinar, arkasina sakladigi cisimle alakali
Kenan‘a 3 adet ipucu vermistir.

IV. Yol boyunca ilerleyen otomobil virajda I.  Sert bir maddedir.

yon degistirme hareketi yapar. II. Esnek degildir.

Hareket tiirleriyle alakali yukaridaki III. Yizeyi plrazludar.
climlelerden hangileri yanlis degildir? Buna gére Pinar’in sakladigi cisim

asagidakilerden hangisi olabilir?
A) I-II-III B) I-III-IV

C) II-III-IV A) kiremit B) bulasik siingeri
C) metal kasik
26) L1, 2

29) SIVI GAZ KATI

A H| O

Yukaridaki tabloda sekillerin yerine
1 2 N . .
asagidakilerden hangisi yazilabilir?

Yukaridaki cisme, 2 kisi tarafindan oklarla

gosterilen yonde kuvvet uygulanmaktadir. O A
Bu durumla ilgili asagidakilerden hangisi —
dogrudur?

A) ayran hava tas
A) 1 numarali kisi gekme kuvveti uyguluyor. B) cam benzin  su buhari
B) 2 numaral kisi itme kuvveti uygulamiyor. C) oksijen tahta sut

C) Cisim, oklarin tersi yonde hizlanir.

30) “ ?
27)Hareket halindeki bazi varliklari durdurmaya

calismak cesitli tehlikelere yol acabilir. ' 3

Asagdidaki davramislardan hangisi tehlikeli Asagidakilerden hangisi, 1s1gin gunlik

degildir? hayatta sagladigi kolayliklardan degildir?

A) Calisan vantilatdriin pervanesini elimizle A) Yuvasl yer altinda olan hayvanlar, yerin
durdurmaya calismak altinda I§I§I kullanirlar.

B) Salincakta hizla sallanan bir kisiyi, 6niine B) Pilotlarin gece yolculuklarinda pisti rahat
gecerek durdurmaya calismak gorebilmesi icin 1s1k kullanilir.

C) Cok yiiksekten asad atilan deniz topunu C) Gece yolculugu yapacak olan kisiler
tutmaya calismak araclarinin farlarini acarlar.
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Hayat Bilgisi (10 Soru)

Turkiye Geneli Subat Denemesi

31)

Sibel, gozliik kullandigi icin sinif arkadasi
Jale ile dalga gegmektedir. Jale bu duruma
cok uzllmektedir. Buna gore Sibel ile ilgili
asagidakilerden hangisini sdyleyemeyiz?

A) Farkliliklara karsi saygili degildir.

B) Kargidaki insanin yerine kendini
koymamaktadir.

C) Arkadasinin iyiligi icin onunla dalga
gecmektedir.

Tahta

K
32) I
I P
1 = 7 ﬁ
C
2 5 8 e
v
3 6 9 ©
Pano Kitaphk

e Asli, pencere kenarinda bastan 3. sirada
oturmaktadir.

o Fatih, kap! tarafindaki en arka sirada
oturmaktadir.

e Leyla, Asli'nin 6nlindeki sirada oturuyor.

Krokiye ve yukaridaki ipuglarina gore
ogrencilerin oturduklar siralar hangileridir?

Fatih Leyla Ash
A) 3 - 8 - 9
B) 1 - 5 - 7
Q) 8 - 9 - 3

33) is birligini

gelistirir.
K6t aliskanliktan

Dayanismay
azaltir.

Ozgiiveni artinr.

uzak tutmaz.
Sayqi ve sevgiyi Duyarlihd yok
artirir. eder.

Tabloda verilenlerden kag tanesi, okulda
yapllan sosyal ve kiiltiirel faaliyetlerin
faydalarindandir?

A) 4 B) 3 C) 2

34)

Mert utangag bir 6grencidir. Ogretmenin
sordugu tim sorularin cevaplarini bilmesine
ragmen cevap vermekten ¢ekinmektedir.

Asagidaki ifadelerden hangisini Mert'e
sdylememiz dogru olmaz?

A) Gerektigi zaman konusmazsak
karsimizdaki bizi yanhg anlayabilir.

B) Utangag ve gekingen insanlarla kimse
arkadagslik yapmak istemez.

C) Duygu ve distncelerimizi ifade edersek
kendimize glvenimiz artar.

35) Asagidaki teknolojik iiriinlerden hangisi
digerlerinden daha eskidir?

Q) o @
i

Cep Telefonu Daktilo

Tablet
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36) j
Oyuncaklar Uti] Diizenli
toplamak yapmak olmak
Yemek Ders Cati tamiri
yapmak calismak yapmak

Yukaridaki tabloda verilenlerden, 3. sinif
Ogrencisinin gorev ve sorumluluklari olanlari
boyarsak nasil bir gérintd olusur?

A) B)

)

37) Dustan dnce suyu, 1sinmasi icin

bosa akitinm.

Tabagima yiyemeyecegim
kadar yemek koyarim.

Algverise cikmadan dnce
ihtiyac listesi hazirlarim.

Enerji tasarruflu ampuller
kullaniriz.

Yazin evi 1sitmak icin dogal gazi
kullanirim.

Yukaridaki tabloda dogru davranislara D,
yanls davraniglara Y yazarsak nasil bir
goriintii olusur?

D

A) B)

C)

OI1<|O|<
<|0|<|0O|=<
<|9|0|<|=<

38) Asadidaki resimlerden hangisi kisisel
bakimla ilgili degildir?

row
39) Patlican Portakal Pirasa Incir
)
e
1 2 3 4

Yukaridaki tablodaki sebze ve meyvelerden
hangileri yaz mevsiminde yetisir.

A) 1ved4 B) 3ve2 C) 2ved

40)

Yukaridaki kisiyle alakal asagidaki
ifadelerden hangisi yanls degildir?

A) Her besinden yeteri kadar ve uygun
zamanda tuketmektedir.

B) Yag ve seker orani yliksek olan
besinlerden uzak durmaktadir.

C) Dengesiz ve diizensiz beslendigi icin
saglik sorunlari yasayabilir.
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CEVAP ANAHTARI

TURKCE MATEMATIK FEN BIL. HAYAT BIL.
1)C 11) A 21) B 31) C
2)B 12)C 22)C 32) A
3)C 13)B 23) A 33)B
4) A 14) B 24) C 34)B
5) A 15) B 25) B 35)C
6)B 16) A 26) B 36) A
7)C 17)C 27) C 37)C
8) A 18) C 28) A 38)B
9)B 19) A 29) B 39) A
10) C 20) B 30) A 40) C
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